



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR TULCEA

NR. 16381 / 22.11.2022



Vizat,
Director executiv,
Dr. Tuchilă Mitică

**Material de informare
cu privire la rolul consilierului de etică din cadrul instituției**

Potrivit prevederilor O.U.G.nr.57/2019 privind codul administrativ, în scopul aplicării eficiente a dispozițiilor codului administrativ referitoare la conduita funcționarilor publici în exercitarea funcțiilor deținute, conducătorii autorităților și instituțiilor publice desemnează un funcționar public, de regulă din cadrul compartimentului de resurse umane, pentru consiliere etică și monitorizarea respectării normelor de conduită.

În cazul personalului din cadrul DSVSA Tulcea, monitorizarea și controlul aplicării normelor prevăzute de codul administrativ/codul de conduită etică internă, se realizează atât pentru personalul care exercită o funcție publică, cât și pentru personalul contractual de către consilierul etic.

În scopul respectării și monitorizării implementării principiilor și normelor de conduită de către funcționarii publici și personalul contractual, a aplicării eficiente a dispozițiilor Codului de conduită a personalului din cadrul DSVSA Tulcea, a fost desemnată prin decizia directorului executiv, dr.Tuchilă Mitică, doamna Uda Zoța -consilier în cadrul Compartimentului juridic și resurse umane.

Consilierii de etică exercită un rol activ în domeniul prevenirii încălcării normelor de conduită prevăzute de codul administrativ. În exercitarea acestui rol consilierii de etică îndeplinesc atribuțiile prevăzute art.454 din OUG nr.57/2019, după cum urmează:

a) monitorizează modul de aplicare și respectare a principiilor și normelor de conduită de către funcționarii publici din cadrul autorității sau instituției publice și întocmește rapoarte și analize cu privire la acestea;

b) desfășoară activitatea de consiliere etică, pe baza solicitării scrise a funcționarilor publici sau la inițiativa sa atunci când funcționarul public nu i se adresează cu o solicitare, însă din conduita adoptată rezultă nevoia de ameliorare a comportamentului acestuia;

c) elaborează analize privind cauzele, riscurile și vulnerabilitățile care se manifestă în activitatea funcționarilor publici din cadrul autorității sau instituției publice și care ar putea determina o încălcare a principiilor și normelor de conduită, pe care le înaintează conducătorului autorității sau instituției publice, și propune măsuri pentru înlăturarea cauzelor, diminuarea riscurilor și a vulnerabilităților;

d) organizează sesiuni de informare a funcționarilor publici cu privire la normele de etică, modificări ale cadrului normativ în domeniul eticii și integrității sau care instituie obligații pentru autoritățile și instituțiile publice pentru respectarea drepturilor cetățenilor în relația cu administrația publică sau cu autoritatea sau instituția publică respectivă;

e) semnalează practici sau proceduri instituționale care ar putea conduce la încălcarea principiilor și normelor de conduită în activitatea funcționarilor publici;

f) analizează sesizările și reclamațiile formulate de cetățeni și de ceilalți beneficiari ai activității autorității sau instituției publice cu privire la comportamentul personalului care



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR TULCEA

asigură relația directă cu cetățenii și formulează recomandări cu caracter general, fără a interveni în activitatea comisiilor de disciplină;

g) poate adresa în mod direct întrebări sau aplica chestionare cetățenilor și beneficiarilor direcți ai activității autorității sau instituției publice cu privire la comportamentul personalului care asigură relația cu publicul, precum și cu privire la opinia acestora despre calitatea serviciilor oferite de autoritatea sau instituția publică respectivă.

Personalul DSVSA Tulcea va semnala consilierului de etică din cadrul instituției orice situație de comportament necorespunzător, precum și de încălcarea normelor de conduită.

Consilierul de etică are obligația de a soluționa plângerile în mod echidistant, imparțial și cu păstrarea confidențialității.

Personalul instituției se poate adresa consilierului de etică pentru a primi consiliere cu privire la respectarea principiilor și normelor de conduită.

Consilierea etică are caracter confidențial și se desfășoară în baza unei solicitări formale adresate consilierului de etică sau la inițiativa sa atunci când din conduita funcționarului public rezultă nevoia de ameliorare a comportamentului acestuia.

Consilierul de etică are obligația de a nu comunica informații cu privire la activitatea derulată decât în situația în care aspectele semnalate pot constitui o faptă penală.

În aplicarea dispozițiilor prezentului cod referitoare la conduita funcționarilor publici, orice activitate care implică prelucrarea datelor cu caracter personal se efectuează cu respectarea prevederilor legislației pentru protecția persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date.

Consilierul de etica desemnat, respectiv doamna Uda Zoița, acorda consultanta la cerere, functionarilor publici și personalului contractual din cadrul DSVSA Tulcea, la sediul DSVSA Tulcea - Compartiment Juridic si Resurse Umane.

Consilier de etica,
Uda Zoița